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Περίληψη 
Στην παρούσα µελέτη παρουσιάζεται η εµπειρία που έχει αποκτηθεί από την 
οργάνωση, προετοιµασία και πραγµατοποίηση µαθηµάτων µε τη χρήση σύγχρονων 
και ασύγχρονων µεθόδων διδασκαλίας Μαθηµατικών στα πλαίσια του σύγχρονου 
κόσµου. Η γεωµορφολογία της χώρας µας, η οποία περιλαµβάνει εξαιρετικά µεγάλο 
αριθµό µικρών νησιών και εξίσου µεγάλο αριθµό δύσκολα προσβάσιµων ορεινών 
χωριών οδηγεί στην αναγκαιότητα ύπαρξης µεθόδων διδασκαλίας οι οποίες κάνουν 
χρήση των νέων τεχνολογιών, µε σκοπό την παροχή ίσων δυνατοτήτων εκπαίδευσης 
τόσο στα αστικά κέντρα όσο και στις πιο αποµακρυσµένες περιοχές. Βασική τοµή της 
παρούσας µελέτης αποτελεί η χρήση κοινού εξοπλισµού, ιδιαίτερα χαµηλού κόστους 
για την πραγµατοποίηση µαθηµάτων σε τάξεις Γυµνασίου και Λυκείου. Κατά γενική 
οµολογία τα Μαθηµατικά αποτελούν ένα αντικείµενο που απαιτεί ιδιαίτερη 
µεταδοτικότητα και προσωπική επαφή µε τον Μαθητή. Η εφαρµογή µαθηµάτων 
τηλεδιάσκεψης για το συγκεκριµένο αντικείµενο αποτέλεσε για εµάς µία πρόκληση. 
 

Εισαγωγή 
Στα πλαίσια της ασύγχρονης µεθόδου διδασκαλίας δηµιουργήθηκε µία ιστοσελίδα 
που προσφέρει χρήσιµες εκπαιδευτικές πηγές και εκπαιδευτικό υλικό. Ο 
εκπαιδευτικός έχει τη δυνατότητα να δηµοσιεύσει εκπαιδευτικό υλικό και on-line 
tests αξιολόγησης στην ιστοσελίδα, στην οποία έχουν πρόσβαση οι µαθητές ακόµη 
και από το σπίτι τους µέσω ενός ηλεκτρονικού υπολογιστή µε σύνδεση στο 
∆ιαδίκτυο.  
Στα πλαίσια της σύγχρονης µεθόδου διδασκαλίας σχεδιάστηκαν και 
πραγµατοποιήθηκαν διαλέξεις Μαθηµατικών βασισµένες σε τηλεδιάσκεψη.  

 
Σχεδιασµός και Εφαρµογή των Μαθηµάτων 

• ∆ηµιουργία ιστοσελίδας. 
• ∆ιενέργεια τηλεδιάσκεψης για τη διδασκαλία των Μαθηµατικών . 
Πρέπει να επισηµάνουµε ότι τόσο το hardware όσο και το software που 
χρησιµοποιήθηκε µπορεί να χαρακτηριστεί φθηνό. 
 

Αξιολόγηση της διαδικασίας 
Κατά την εφαρµογή της διαδικασίας της τηλεδιάσκεψης παρατηρήθηκαν τα εξής:  
• Η τηλεδιάσκεψη σίγουρα απέχει πολύ από την προσωπική επαφή και αυτό διότι 

αντιλαµβανόµαστε µόνο δύο διαστάσεις της προσωπικής επικοινωνίας. 
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Κουνώντας το κεφάλι σου στον πραγµατικό κόσµο εµφανίζεται µια τελείως 
διαφορετική εικόνα στον συνοµιλητή σου, αντίθετα µε την εικόνα θα λαµβάναµε 
µέσω βίντεο. Ακόµη οι παράµετροι δικτύου (χαµηλό frame rate, υψηλό ποσοστό 
απώλειας πακέτων) πολλές φορές δυσχεραίνουν ιδιαίτερα την επικοινωνία. 

• Αναγκαιότητα για την ύπαρξη «σεναρίου». Οι παράµετροι και οι δυναµικές της 
τηλεδιάσκεψης διαφέρουν αρκετά από τις παραµέτρους και τις δυναµικές τις 
προσωπικής επικοινωνίας, και κατ’ επέκταση, οι εκπαιδευτικοί καλούνται να 
εφαρµόζουν πολύ µεγαλύτερο επίπεδο οργάνωσης του µαθήµατος τους. Η 
προετοιµασία του µαθήµατος παίζει εξαιρετικά σηµαντικό ρόλο. Βεβαίως το 
«σενάριο» µπορεί να  αλλάξει ή να εγκαταλειφθεί αν η αλληλεπίδραση µεταξύ 
εκπαιδευτικού – µαθητή το απαιτεί.  

• Αναγκαιότητα  για µικρότερες σε µέγεθος παρουσιάσεις. Η διάσπαση προσοχής 
κατά τις διαλέξεις µε χρήση τηλεδιάσκεψης είναι εντονότερη, ειδικά όταν 
πρόκειται για µαθητές Γυµνασίου.  

• Η παράµετρος του ήχου είναι ιδιαίτερα σηµαντική για την εύκολη και ποιοτική 
επικοινωνία από απόσταση. Αν κάποιες λέξεις κατά τη διάρκεια της επικοινωνίας 
«χαθούν», είναι σχεδόν αδύνατο να µαντέψει κανείς τι ακριβώς ήθελε να πει ο 
οµιλητής. Αυτό καθιστά την επικοινωνία εξαιρετικά δύσκολη. 

• Η οπτική επαφή είναι πολύ σηµαντική για την ανάπτυξη της εµπιστοσύνης και 
της φυσικότητας του µαθήµατος κατά τη διάρκεια του µαθήµατος. Προτείνετε να 
τοποθετείται η κάµερα όσο πιο κοντά γίνεται στον οµιλητή έτσι ώστε να 
επιτυγχάνεται οπτική επαφή παρόµοια µε αυτήν που αναπτύσσεται κατά την 
προσωπική επαφή. 

Με το πέρας των διαλέξεων ζητήθηκε από τους µαθητές να αξιολογήσουν τη µέθοδο 
διδασκαλίας και τις πιο σηµαντικές παραµέτρους για αυτούς, µέσω ερωτηµατολογίου. 
Το ερωτηµατολόγιο µοιράστηκε και απαντήθηκε από τους 103 µαθητές που 
παρακολούθησαν τις τηλεδιασκέψεις, εκ των οποίων οι 54 ήταν µαθητές Γυµνασίου 
και οι 49 µαθητές Λυκείου. Στη συνέχεια, εφαρµόστηκε η στατιστική µέθοδος factor 
analysis στα δεδοµένα που συλλέχθηκαν. Στόχος ήταν να διερευνηθεί κατά πόσο 
είναι δυνατή η αντικατάσταση της φυσικής παρουσίας του εκπαιδευτικού από την 
τηλεδιάσκεψη, καθώς επίσης και κατά πόσο η συγκεκριµένη µέθοδος διδασκαλίας 
κινητοποίησε τους µαθητές να δείξουν περισσότερο ενδιαφέρον για το µάθηµα των 
Μαθηµατικών. Η στατιστική επεξεργασία των ερωτηµατολογίων επιβεβαίωσε και 
εµπειρικά, την ύπαρξη ισχυρής συσχέτισης ανάµεσα στις τεχνολογικές παραµέτρους 
της τηλεδιάσκεψης και στην αύξηση του ενδιαφέροντος του µαθητή για το µάθηµα 
των Μαθηµατικών. 

 
Μελλοντική Έρευνα 

∆ηµιουργία εκπαιδευτικής πλατφόρµας για την διδασκαλία των Μαθηµατικών. Η 
πλατφόρµα θα προσφέρει: Μαθήµατα εξ’ αποστάσεως µε βίντεο κατ’ απαίτηση, 
µαθήµατα SCORM, πρόσβαση σε on-line tests και µελέτες. 
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